



## 缙云公安： 党旗下的战“疫”景色



本报记者 陈佳妮 通讯员 朱晋葶

时间顺流而下，生活逆水行舟，越是艰难的时刻，越是有这样一批人逆流而上。在丽水缙云县公安系统战“疫”的这几个月里，一名名共产党员挺身而出，一个个战斗堡垒巍然矗立，鲜红的党旗在缙云县疫情防控一线高高飘扬。

### 签满了名字的流动战旗

乡村公路前所未有的安静，远眺是黄绿相间的山峦。阳光灿烂的日子，浙南绿谷小城却因为一场疫情而格外不同。“您好，请问您从哪里来？要去哪里？”2月4日上午9时，缙云县公安局壶镇“上东岸村”（警安交界）卡口，安保组临时党支部执勤民警张继勇拦住一辆车询问驾驶员。

张继勇刚结束连续8小时的执勤工作，正准备与下一个执勤组交接。

此时，临时党支部接到了来自局党委的流动战旗，上面写着密密麻麻的名字，那是缙云县公安局全局党员的名字。张继勇作为当日执勤组组长，带头在流动战旗上签名请战，其余执勤党员们也纷纷在流动战旗上签名，誓保家乡平安。

在这场没有硝烟的战“疫”中，缙云县公安局党委充分发挥战斗堡垒作用，发扬不畏艰险、无私奉献的精神，坚定站在疫情防控第一线，构筑群防群治抵御疫情的严密防线。缙云县公安局党委在全县13个执勤安保点位设立临时党支部，每个安保组组长兼任临时党支部书记，同时，全部局领导都直接任各执勤点的指挥长，蹲守一线现场指挥作战。

与此同时，自1月29日起，缙云县公安局党委先后为各派出所、各执勤点送上党旗和流动战旗，全体党员在流动战旗上签名请战。这个活动持续了整整7天，一面又一面的党旗，飘扬在抗“疫”一线。

这飘扬的党旗，也感动了当地的百姓。缙云县双溪口乡平黄线平坑口自然村，设立了市际疫情防控监测站。由于地处偏远，附近也没小店，大家只能以泡面或饼干面包等充饥。执勤人员的辛苦，被住在附近的俞奶奶看在眼里。

从大年初二开始，每天凌晨5点多，俞奶奶就和老伴起床忙碌，一个烧柴火一个煮粥，热小菜、蒸馒头。开始每天清晨义务为工作人员送早餐。这个寒冷的冬天，因为一碗热腾腾的粥，让在疫情防控一线的执勤人员感受到了别样的温暖……

### 党员就是一面旗帜

“我宣誓：坚决服从党中央的指示要求，自愿投身疫情防控阻击战，不忘初心、牢记使命，英勇奋斗、冲锋在前，以浙西南革命精神为引领，为缙云人民保驾护航！”战斗堡垒搭建起来后，缙云县公安机关近500名党员纷纷主动请战，发挥先锋模范作用，成为了冲在最前面的先锋队和突击手。

禁毒大队大队长杜韶斌从大年三十值班开始，一直坚守岗位，疫情爆发以来，身为大队长的他又带头到火车站执勤。他怀孕33周的妻子属于高龄产妇，春节期间因身体不适住进了医院。为了不让家中老小冒风险，他自己一个人担起了照顾妻子的责任。

白天妻子挂盐水一挂就是6个小时，杜韶斌便趁轮到自己休息的时间

守在妻子身边，轮到执勤时，又迅速赶回岗位坚守。有时候轮到后半夜执勤，他在医院将妻子安排妥当后，便直接到执勤点执勤，顶着寒风一站就是一个通宵，第二天一早又回到医院继续照顾妻子，几天下来，铁打的身子也疲惫不堪。

得知他的情况后，同事曾主动提出替他执勤，他都婉拒了，“我是人民警察，更是共产党员，这个时候我必须冲在前面，怎么能让自己的家事影响了工作？”

有着同样坚定信念的，还有治安大队教导员朱伟忠。他身患痛风，脚肿得穿不进皮鞋，连走路都困难。可他却选择带队坚守缙云西站执勤点，每天一站就是6个小时。

为了不让同事担心，他隐瞒了自己的病情，忍痛穿上皮鞋，连续几日坚守岗位，从未在他人面前喊过一声疼。直到2月2日下午，和同事交班后，疼痛难忍的他坐到了角落，脱下皮鞋揉脚。

“看到那一幕，我才知道原来他的脚痛得这么严重。要不是我问起来，他可能会一直瞒着大家。”与朱伟忠分到同一组执勤的黄广标心疼不已。

除了他们，还涌现出了守住高速出口第一道防线，成功拦截一名确诊新冠病毒肺炎人员的执勤民警刘霞霏、辅警陶肖瑞、周赛涛、应耀威；警医家庭陈勇锐等29名突出个人。

### 后勤保障注入“强心剂”

“比心我们的好‘家长’。”  
“我们的‘家长’还是很爱护我们的，最美消毒哥。”

2月初，新碧派出所凌晨的监控视频在朋友圈被疯狂转发。主人公是所长周希，他在大家都休息后，独自给派出所各个角落喷消毒剂，回看前面几天的监控录像，均发现了这个在凌晨时分的暖心身影。

在防疫工作中，民警的自身安全保障工作，是个不小的问题。“民警天天要外出工作，没有口罩怎么办？所长却安慰我，让我别急，他来想办法。”内勤徐沁华说。好在，缙云县公安局的后勤保障很“给力”。

面对物资紧缺等难题，警务保障部门按照“特事特办、急事急办”的要求，积极多方联系争取，多次组织人员到外地采购防护口罩、防护眼镜、防护服、防护手套、消毒液等防疫防护物

资，及时发放一线，为一线提高实战保障能力。

与此同时，缙云县公安局还专门开通了疫情心理援助热线，组织心理疏导援助服务团队，每日24小时值守热线，为投入疫情防控一线的广大民警、辅警及其家属提供心理援助服务，包括心理支持、情绪疏导、情感支持、危机干预，促进受助者情绪稳定，维护受助者心理健康。

缙云县委副书记、公安局长陈卿说：“我们要从民警、辅警的吃饭、饮水、休息等小事抓起，通过党委领导适时深入一线执勤岗位进行慰问等方式，关心爱护民警、辅警，传递组织关怀，调动队伍工作热情，真正将严管厚爱延伸到一线，最大限度解决民警、辅警后顾之忧，确保民警、辅警以最佳状态全身心投入到疫情防控工作当中。”

